



主持人:贺亚菲

武汉亚非种业有限公司总经理。成立于2006年的武汉亚非种业有限公司,长期致力于引进国外进口高端的蔬菜种子业务,与日本、荷兰、韩国、中国台湾地区等著名蔬菜公司有着优质的业务合作及深度的技术交流。凭借其在外资企业近十年的工作经历,9年来贺先生带领亚非团队成功推广多种国外引进的杂交蔬菜品种,比如甘蓝、西兰花、白萝卜、大白菜、胡萝卜等。结合多年的国际市场经验和多个基地生产试验,贺先生尤其在甘蓝、西兰花等领域有着自己独特的见解和认识。



亚非小生在广东

代君 贺亚菲

在亚非种业总会有很多新鲜的故事、很多不错的经历。今天我要讲的事发生在广州。广州每年都会举办一次大型的种子交易会,吸引了全国各地的种子生产企业、种子经销商及种子会等名流,汇聚了各种优秀蔬菜品种。对蔬菜种子行业而言,广州种交会在全国具有举足轻重的地位。2014年6月奔赴广州,在广州各大蔬菜种子市场、种植基地来回穿梭,了解广州蔬菜种植行情,在调研过程中巧遇了益民种业的温女士,并寻找到了愿意试种亚非种子的农户。广州之行不仅收获了友谊、掌握了广州蔬菜种子市场,而且亚非种业的精神和文化也得到大家的认可与赞同。

代君,贺亚菲,武汉亚非种业有限公司,武汉市武昌区首义路顺民大厦C座
1902,430060,电话:027-88393136,
E-mail:yafeiseed@163.com

收稿日期:2015-05-09

巧遇益民温女士 亚非精神得认同

刚到广州时是6月,正值炎炎夏日,为尽快掌握广州这片种子市场信息,顾不得南方火热的气候,在广州各个市场来回奔走。在走访中,巧遇了益民种业的温小姐。因为当时刚从一个种植基地出来,身上沾满了泥土,衬衫也几乎完全被汗湿了,显得很狼狈,所以给温小姐留下的第一印象就可能是敬业、朴实、亲民。在和温小姐简单的交流之后,我提出要到田间地头、蔬菜批发市场走一趟,以了解当地蔬菜种植结构和市场热销的蔬菜品种。话音未落,即得到她的响应,二人一拍即合、说干就干,立即驱车前往当地的蔬菜批发、销售市场。正因为这一行动让温小姐眼前一亮,她说她很受启发,要想真正了解一个市场一定要

有这种干劲。

在田间调查的过程中,我们认识了当地的一些农户,并认真、耐心地与农户进行交流,虽然广东话听得不大懂,但我发扬不耻下问的精神,真诚、细致地向他们询问、请教。通过交流,我们受益匪浅、收获颇丰,不仅对广东的种植结构、种植品种、种植模式等有了更深入的了解,而且还发现一批愿意试种我们品种的具有科技意识的农户。交流过程中,我向他们



传达了亚非种业精神,就是在某地推广一个品种前,一定会在当地进行试种、示范,以了解品种在当地的适应性,从而把生产风险降到最低。亚非精神得到了农户和温小姐的一致认同。通过一天的奔波与努力,温小姐对我和我们公司有了进一步的了解。

广州田间来试种 与农共事谈分享

在接下来的时间里,我每天下乡、进菜场,坚持做着最基层的市场调查工作,几乎跑遍了广东所有的主要蔬菜种植区。正是坚持不懈的调查、调研,才让我对广东市场有了一个比较系统和全面的了解。此外,在基层调研的过程中,我也寻找了一些很好的试种合作伙伴,这些种植户在了解我们的品种和企业文化后都愿意试种。我们在广州白云区进行试种的品种有 50 多个,农户老梁在试种时说品种太多、太麻烦,为打消他的顾虑,并体现我们的诚意,我就撸起裤腿跟他们一起点种、陪他们一起移栽。农户问我为什么这么拼,我说:“一个新品种的选育必须投入很多心血,只有我们亲自参与

各项过程,才能真正了解品种在当地的适应性,了解品种特征特性,才能为广大种植户提供优质高产的品种。”短短一句话,让农户感触颇深。

每次到广东市场,都要花 2~3 h 去看试种品种的长势和该品种的市场情况。温小姐打趣说,我是“泥腿子业务员”,因为遇见我很多次都发现我两脚泥巴,确实是名副其实的“泥腿子”。温小姐对试种情况也很感兴趣,只要一有空就开着车到地里转一转,看一看。附近的农户经常被吸引过来,每次看到穿着亚非白衬衫、戴着草帽的我就说:“呵,你又来了啊。”

试种表现详记录 市场友谊双丰收

2015 年 1 月 20 日,这一天是个特殊的日子,再过几天就是农历小年了,广州天气温差比较大,阳光仍然很强,而我们试种的品种终于要开始收获了。此时正值春运,别人春运都是从沿海去往内陆,而我则从武汉到广东,开展自己的收获之旅。对我们试种的 50 多个品种,每一个品种都认真仔细地观察,记录其花形、颜

色、产量、熟性、抗病性等生长情况及有无侧枝等一系列商品性状。3 天时间,每天都是从 5:00 忙到 18:00~19:00,一天下来往往满身都是灰。农户老梁说他地里试种的 50 多个品种里有几个表现非常好,让温小姐眼前一亮。我们还邀请当地种子经销商和种植大户来观摩、参观、指导。为符合广东市场对西兰花的需求,我们要求挑选出的西兰花品种应具备花球高拱、紧实、产量高、商品性好、货架期长的特性。

在观察试种期间,温小姐虽然很忙,但仍带着头灯来观察品种生长情况,下雨天不间断,这种不怕苦、专注、敬业的精神让我非常感动。虽然这个过程很辛苦,但我们却建立了更深的信任与更多的了解,亚非种业与益民种业之间也建立了深厚的感情,成为了朋友,为我们日后事业的合作与发展奠定了良好的基础。

